

ДЕНЬГИ 7

Последняя миля
За подводку газа до участка в населенном пункте платить не придется



ХОЗЯЙСТВО 30

Все запущено
Полезные советы: как начать пользоваться заброшенным дачным участком

ЗДОРОВЬЕ 10

«Мягкая» прививка
Вопрос—ответ: что нужно знать о второй отечественной вакцине от COVID-19



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 97 (8448)
5–11 мая 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 6 МАЯ > ПЯТНИЦА 7 МАЯ > СУББОТА 8 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 МАЯ > ВТОРНИК 11 МАЯ

**Тираж
номера
3 258 547**



РИА НОВОСТИ



ПОТРЕБИТЕЛЬ 16

Кому какая розница. Продовольственные рынки вернутся на улицы городов

ПРАВО 25

Клик наследника. Оформить наследство можно будет за один визит к нотариусу

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК 26

И по закону, и по совести. Павел Крашенинников — о расширении дачной и гаражной амнистии

ПРЕЦЕДЕНТ 28

Ваш счет в опасности. Пойманы телефонные мошенники, «работавшие» от имени банков

АВТО 32

Резину лучше не тянуть. Когда будут штрафовать за шины не по сезону

ГЕРОИ Михаил Девятаев улетел из фашистского плена на немецком бомбардировщике 34

И один в небе воин

средняя волга



В поисках истины
На экскурсию в первый музей находок

В ПЕНЗЕ для подростков в канун Дня Победы провели экскурсию в первом в регионе музее находок поисковых отрядов «Свидетели бессмертного подвига». Школьники в интерактивной форме ознакомились с экспозицией, рассказали о событиях Великой Отечественной, о героях-земляках. Также ребята посетили реставрационную лабораторию, где поисковики восстанавливают предметы войны, найденные в поездах.

Ласточки Победы

На Средней Волге чествуют фронтовиков во дворах их домов



«Ласточки Победы» Центра русской хоровой и вокальной культуры Пензы во дворе дома фронтовика развернули концертную площадку и исполнили известные песни военных лет. В эти дни «Ласточки» прилетят еще не к одному дому ветеранов.

В Ульяновске воины-десантники отдельного гвардейского соединения ВДВ поздравили ветерана Великой Отечественной войны, участника боев на Днепре и Свирской операции, освобождения Белоруссии, Венгрии, Австрии и Чехословакии Геннадия Владимировича Анциферова.

— Благодарим вас, десантников, элиту нашей армии, на подвиги во имя нашего Отечества. Родина одна, а ее границы святые, — приветствовал воинов «крылатой пехоты» фронтовик.

Во дворе ветерана выступили музыканты «Десантное братство», военный оркестр, личный состав ВДВ и юнармейцы, исполнив песни военных лет — «Катюша», «Смуглянка», «От героев былых времен...», «Баллада о солдате». А в это время жители близлежащих домов вышли на балконы с портретами своих родственников — участников Великой Отечественной войны. Песню «День Победы» исполнили все хором.

ПАМЯТЬ

Анна Шепелева, Самара

«Спасибо и не забывайте!» — так благодарил артиллеристов ЦВО за персональный парад 96-летний ветеран Великой Отечественной войны Лев Атменев из-под Самары. На Средней Волге не забывают чествовать фронтовиков.

Накануне 76-летия Дня Победы три парадных расчета ракетных войск и артиллерии Центрального военного округа — около двухсот военных — прочеканили шаг в поселке Самарский рядом с домом фронтовика Льва Михайловича Атменева, который прошел всю войну. И хотя седовласый ветеран опирался на трость, почести он принимал стоя. После троекратного «Слава!» артиллеристы исполнили песню «Катюша», ведь фронтовик был наводчиком одноименной реактивной системы залпового огня. Ветеран подпевал и не сдерживал слез. Конеч-

В Пензе персональное поздравление принимал в том числе участник Великой Отечественной войны Александр Григорьевич Кормишин.

но же, не обошлось без песни «День Победы», которую исполнил сводный военный оркестр Самарского гарнизона.

В Пензе персональное поздравление принимал в том числе участник Великой Отечественной войны Александр Григорьевич Кормишин. Его призвали в 1943 году, он дошел до Берлина. Артисты концертной бригады «Ла-

КСТАТИ

9 мая по всей стране пройдет шествие «Бессмертного полка онлайн». Заявки можно подать вплоть до Дня Победы. Теперь пользователи смогут выбирать и редактировать загруженные фото — как героев, так и свои. Все герои пройдут в онлайн-строю в День Победы. Герои, заявленные одним пользователем, пройдут в шествии рядом, «плечом к плечу». При регистрации нужно указать регион — в каждом из них будет идти свой строй «Бессмертного полка онлайн». По всем нюансам работы проекта можно получить консультацию по номеру «горячей линии» 8 (800) 20-1945-0 или по электронному адресу polkonline@polkrf.ru.

Отель станет поликлиникой

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Новая поликлиника для взрослых появится в Промышленном районе Оренбурга. Под медучреждение, которое будет бесплатно оказывать жителям района медицинские услуги по ОМС, переоборудуют заброшенное здание гостиницы «Баку»: строение отдадут в концессию.

тате оренбуржцы получат вместо брошенного здания медицинский центр.

Новая поликлиника окажет весь спектр амбулаторных услуг: от профилактической помощи до специализированной, включая инструментальную диагностику и вакцинацию, в том числе и на дому. Здесь смогут обслуживаться 37 тысяч человек.

Общий объем вложений в объект составит около 167 миллионов рублей: сюда входят затраты по реконструкции и оснащению оборудования.

— Все услуги в поликлинике для пациентов будут бесплатными — оплату мы получим за счет ОМС и по тем же тарифам, какие установлены для государственных поликлиник, — рассказал Илья Иванов, управляющий партнер компании-концессионера «МИГ-инфраструктура». — У нас не будет кассы — это дополнительно гарантирует, что платные услуги в поликлинике предоставить не смогут.

Соглашение будет действовать 15 лет, после этого регион сможет либо продлить концессию, либо забрать уже готовую поликлинику в государственную систему здравоохранения.

ВАЛЕНТИНА ЗОТИКОВА,
ОРЕНБУРГ

В новом медцентре смогут получить бесплатную медпомощь 37 000 человек

Соответствующее соглашение между правительством области и компанией-инвестором было подписано на днях. Как отметил губернатор региона Денис Паслер, это первая в стране концессия в сфере оказания первичной медико-санитарной помощи. В резуль-

— Важно, что все затраты берет на себя инвестор. Соглашением не предусмотрены бюджетные расходы ни на создание объекта здравоохранения, ни на оказание медицинской помощи, — пояснила вице-губернатор, глава минздрава области Татьяна Савинова.

В знак благодарности

СОЦЗАЩИТА

В Самарской области к 9 мая за счет сэкономленных в бюджете средств выплатят по 10 тысяч рублей участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, проживающим на территории региона, по пять тысяч — труженикам тыла и тем, кто пережил блокаду, а также по две тысячи бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей и вдовам или вдовцам ветеранов ВОВ. В Самарской области на сегодня проживает примерно 20 тысяч человек, которым положены эти деньги.

— Пусть небольшие дополнительные выплаты, которых раньше не было в регионе, станут и знаком благодарности, и мерой поддержки наших ветеранов, — отметил на заседании одной из фракций в региональном

парламенте глава региона Дмитрий Азаров.

Напомним, что в 2020 году в Самарской области восстановили справедливость по отношению к ветеранам труда. С 1 мая прошлого года вернули единые денежные выплаты всем ветеранам труда, которые получали их до 1 марта 2017 года. Таких заслуженных людей в регионе почти 90 тысяч человек.

Самарская область в годы войны внесла особый вклад в победу над фашистской Германией. Более полумиллиона куйбышевцев ушли на фронт. Домой не вернулся почти каждый второй. Звания Героя Советского Союза были удостоены 233 жителя области, 36 стали полными кавалерами ордена Славы. Среди них немало тех, кто был награжден посмертно.

ОЛЬГА ДМИТРЕНКО,
САМАРА



В Самарской области проживает примерно 20 тысяч человек, которым положены новые выплаты.

Электропарк пополняют

ГОРОД

В Саратов и Балаково в этом году поступят 94 новых троллейбуса. Электротранспорт приобретут в том числе по лизинговой программе в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

Троллейбусы модели «Адмирал» 6281 закупят на Энгельском заводе электротранспорта. Низковольтный троллейбус оборудован кондиционером и устройствами для зарядки мобильных устройств. Он рассчитан на перевозку ста человек.

Накануне майских праздников в Саратове прошла обкатка такой модели троллейбуса с увеличенным автономным ходом. Без контактной сети машина может проехать 20 километров.

По словам гендиректора холдинга «ПК Транспортные системы» Феликса Винокура, сейчас на заводе в Энгельсе идет подготовка к выполнению контракта.

Старые троллейбусы в регионе практически полностью выработали ресурс. В

последние годы парк электротранспорта пополнялся только за счет поддержанных машин из Москвы.

Ранее стало известно, что в этом году будет восстановлен междугородный троллейбусный маршрут по мосту через Волгу между Саратовом и Энгельсом. Он был закрыт во время ремонта тепловых кабелей более 15 лет назад. На этой линии будет работать порядка двух десятков троллейбусов. Также в Саратове планируется продлить троллейбусный маршрут № 10, чтобы обслуживать жителей новых — девятого и десятого — микрорайонов.

АНДРЕЙ КУЛИКОВ, САРАТОВ

КСТАТИ

Новый завод электротранспорта в Энгельсе был организован полтора года назад на площадке банкротящегося троллейбусного завода «Тролза». В прошлом году предприятие выпустило 151 троллейбус «Адмирал», которые сейчас работают на улицах Санкт-Петербурга, Омска и Иваново.